



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 мая 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре выявили первого заболевшего коронавирусом

2. СМИ о городе Дудинке:

- Учеба и досуг в поселках будут интереснее
- Оплачивать проезд в общественном транспорте дудинцы предпочитают через терминалы
- Первые суда с коммерческим грузом в Дудинке ждут 22 мая
- «Александр Матросов» выйдет в рейс до Дудинки в середине июня

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске продолжается обработка улиц антисептическим средством
- Норильск готовится к окончанию отопительного сезона

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ГК Норильский никель. Палладий поддержал рост

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае с понедельника открываются парикмахерские, салоны красоты и косметические салоны
- Число больных коронавирусом в достигло почти 2,5 тысяч человек
- В Красноярском крае подросла средняя продолжительность жизни населения

6. СМИ о России:

- Голикова: летальность от COVID-19 в России значительно ниже, чем в мире
- Рост цен на медикаменты в РФ почти сравнялся со средней инфляцией
- Путин: Россия обеспечивает себя продовольствием в полном объеме
- Минздрав назвал группу людей с повышенным риском смерти от коронавируса.
- ФНС объяснила, зачем в России создается Единый регистр населения
- Жителей Арктической зоны в РФ всего 1,5%, но они дают десятую часть ВВП страны
- Эксперты предсказали России «запустение» в регионах
- Россияне стали чаще жаловаться на увольнения и проблемы с зарплатами

7. Разное:

- В России неравенство переживается острее

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Дудинке трое человек находятся в инфекционном госпитале, организованном для противодействия коронавирусу

По информации КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница», на сегодняшний день в инфекционном госпитале, организованном для оказания медицинской помощи больным COVID-2019, находятся три человека. У одного из них диагноз лабораторно подтвержден, у второго – клинически, у третьего человека проявляются симптомы болезни. Круг лиц, контактировавших с этими людьми, определен, они находятся под наблюдением специалистов, у каждого «подозреваемого» на коронавирус взяты анализы. Результаты тестов планируется получить в понедельник. Всего под медицинским наблюдением по рекомендации Роспотребнадзора на Таймыре находятся 128 человек. За сутки с признаками ОРВИ к медикам обратились два человека.

Согласно данным ситуационного центра города Норильска, за сутки новых случаев заболевания не выявлено. На лечении в базовом госпитале находятся 55 пациентов с COVID-2019, из них один – на аппарате искусственной вентиляции легких, еще семь жителей Норильска проходят лечение на дому. Кроме того, за сутки выздоровело шесть человек.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Учеба и досуг в поселках будут интереснее

Администрация города получила ценные призы для трех поселков, победивших в районном конкурсе «Образцовый поселок Таймыра». Так, в Волочанку и Хантайское Озеро будет передано по акустической системе и моноблоку. Также в Волочанку, поселок-победитель, доставят современный жидкокристаллический телевизор. Многофункциональное устройство и ноутбук для Усть-Авама, будут отправлены в населенный пункт при первой возможности.

Напомним, по итогам районного конкурса «Образцовый посёлок», победителями среди городских поселений стали три населенных пункта муниципального образования «Город Дудинка». Первого места был удостоен посёлок Волочанка. Второй результат в состязании показал посёлок Хантайское Озеро, третье место у посёлка Усть-Авам. Организаторы конкурса по традиции оценивали достижения таймырских посёлков в социально-культурной сфере, успехи развития поселковой инфраструктуры, уровень демографических показателей и организацию занятости трудоспособного населения.

Оплачивать проезд в общественном транспорте дудинцы предпочитают через терминалы

К такому выводу пришли в МУП «Пассажиравтотранс», организации, осуществляющей пассажирские перевозки в Дудинке. С 6 апреля транспортное предприятие предоставляет дудинцам данную форму оплаты за проезд в автобусах городского маршрута № 1. Переносной терминал находится у водителя. Пассажиры могут произвести оплату по банковской или социальной карте. Проездной билет горожане могут приобрести также за наличный расчёт. В часы повышенного количества пассажиров на линию выходят и кондукторы.

По мнению специалистов «Пассажиравтотранса», активнее использовать бесконтактный способ оплаты за проезд, пассажиров подвигла сложная эпидемиологическая ситуация и необходимость обезопасить себя от возможного заражения коронавирусной инфекцией.

Обязательное использование терминалов на общественном транспорте предусмотрено с 1 июля текущего года. В настоящий момент на транспортном предприятии изучают технические возможности применения оплаты проезда через терминалы на междугородних маршрутах.

Первые суда с коммерческим грузом в Дудинке ждут 22 мая

По традиции баржи с продуктами по Енисею идут вслед за ледоходом. И буквально через пару дней после очистки воды они швартуются у нулевого причала, разгружаются и на норильских прилавках появляются дешёвые овощи и фрукты. Поэтому северяне ждут этого события, как праздника.

Сегодня суда с провизией находятся в районе Туруханска и ориентировочно к 22 мая они подойдут к Дудинке. В этом году разгрузка их займёт чуть больше времени, чем обычно, из-за противоэпидемиологических мер. На причале разрешена швартовка не более одного судна с разгрузкой в одну машину по очереди.

«Заполярная правда»

«Александр Матросов» выйдет в рейс до Дудинки в середине июня

Первый рейс теплохода «Александр Матросов» из Красноярска в Дудинку в этом году отправится на неделю позже. Только 16 июня первые пассажиры смогут совершить путешествие на север региона. Об этом в Instagram сообщил министр транспорта Константин Димитров.

Изначально планировалось открыть туристическую навигацию по Енисею 10 июня, однако из-за распространения коронавируса сроки пришлось перенести.

«Пассажиры, которые приобрели билеты на 10 июня будут проинформированы «ПассажирРечТрансом» о сдвигах сроков. Планируется, что в ближайшее время на север пойдет «Чкалов» 16 числа. Все пассажиры смогут сохранить места или сдать билеты. Перенос сроков связан с подготовкой Таймыра к мероприятиям по разработке мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории севера, которую могут привезти пассажиры судна», - рассказал министр.

Сколько именно было продано билетов, он не уточнил. Как ранее сообщали Sibnovosti.ru, стоимость самой бюджетной поездки в каюте третьего класса составит около 11,5 тысяч рублей, место в каюте люкс обойдется в 31,1 тысячи рублей.

Sibnovosti.ru

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске продолжается обработка улиц антисептическим средством

Обработкой города занимаются сотрудники аварийно-спасательного отряда экстренного реагирования «Службы спасения» Норильска.

В первую очередь обрабатываются поверхности, имеющие наибольшую вероятность передачи вируса: тротуары, входные группы магазинов, торговых центров, остановочные павильоны, светофоры и их кнопки.

Препарат для обработки, ранцы-разбрызгиватели, а также комплекты защитных костюмов и СИЗ закуплены на муниципальные средства и за счет Заполярного филиала. Костюмы и перчатки одноразовые, они уничтожаются сразу после смены.

«Заполярная правда»

Норильск готовится к окончанию отопительного сезона

21 мая Норильско-Таймырская энергетическая компания (НТЭК) начнет отключать отопление промышленных объектов, а с 25 мая – жилого сектора.

«В связи с окончанием отопительного периода и началом капремонтов на магистральных сетях с завтрашнего дня горячее водоснабжение промышленных предприятий будет осуществляться по тупиковой схеме: из двух трубопроводов в работе останется один, и подача теплоносителя, то есть горячей воды, будет идти на так называемый тупик», – рассказал «Таймырскому телеграфу» заместитель главного инженера АО «НТЭК» Денис Слепых.

Отключение тепла в городе, как обычно, начнется с промзоны и пока не коснется жилого сектора. «Решение принимает мэрия. Исходя из предварительного прогноза погоды, они обещают уже в пятницу выпустить распоряжение об окончании отопительного сезона с понедельника, 25 мая. С этого времени мы готовы приступить к отключению систем

отопления и и проведению гидравлических испытаний магистральных трубопроводов», - пояснил Денис Слепых.

Дата отключения тепла в квартирах еще может уточняться. По правилам, отопительный сезон завершают, если в течение пяти суток среднесуточная температура наружного воздуха не опускается ниже +8 градусов.

В этом году тепло в Норильске отключают раньше привычного графика. Обычно это происходит в начале или даже середине июня. Но нынешняя зима отличилась частыми потеплениями и штормовыми предупреждениями, а весна на Таймыр пришла раньше срока. На Енисее был самый ранний ледоход за всю историю наблюдений. Ледоход на реке Норильской ожидают также аномально рано - в конце этой недели .

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

ГМК Норильский никель. Палладий поддержал рост

На предыдущей торговой сессии акции ГМК Норильский никель прибавили 6,28%, закрытие прошло на отметке 21 474 руб. Бумага выглядела лучше рынка, подросшего на 3,87%. Объем торгов составил 7,5 млрд руб.

Акции Норильского никеля на торговой сессии понедельника продемонстрировали выраженную растущую динамику. Взлету котировок способствовало улучшение сентимента, рост отечественных и мировых рынков, а также подъем цен на палладий на 7,6%.

Растущий импульс увел стохастик в перекупленность, что может сдерживать активность быков в ближайшей перспективе. Среднесрочной целью роста остается уровень 22 000 руб. Для достижения отметки будет важна динамика стоимости продуктовой корзины компании, которая с утра демонстрирует небольшой рост.

При ухудшении внешнего фона локальными поддержками могут выступить 21 200 руб. и 50-периодная скользящая средняя, но серьезного сопротивления покупателей здесь ждать сложно. Важной отметкой в медвежьем сценарии будет 200-периодная скользящая средняя, от устойчивости которой будут зависеть техническая картина на горизонте ближайших месяцев.

БКС Экспресс

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае с понедельника открываются парикмахерские, салоны красоты и косметические салоны

Губернатор края Александр Усс внес изменения в указ "О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края".

Новой редакцией указа установлено, что с 25 мая 2020 года ограничительные меры в виде приостановления деятельности не распространяются на следующие объекты сферы услуг: парикмахерские, салоны красоты и косметические салоны.

Организациям рекомендовано готовиться к возобновлению деятельности при условии обязательного соблюдения ими требований по организации работы с целью недопущения заноса и распространения новой коронавирусной инфекции. Данные требования оформлены приложением к указу.

«Красноярский край»

Число больных коронавирусом в Красноярском крае достигло почти 2,5 тысяч человек. Умерших уже 21

На 14:00 часов 20 мая в Красноярском крае зарегистрировано всего 2 445 лабораторно подтвержденных случаев заболевания Covid-19 на 44 территориях. В том числе за последние сутки выявили 504 новых случая. Основная часть заболевших за сутки (+440 человек) — вахтовики из Северо-Енисейского района, сообщили в оперштабе региона.

Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 85,1. Темп прироста за сутки — 25,9 %, сообщили в Роспотребнадзоре.

Умерших в регионе 21 (+1 за сутки). Вылечившихся стало на 49 больше, всего 614 человек.

Под медицинским наблюдением на дому в регионе находятся 1 101 человек (+30 за последние сутки). Снято с медицинского наблюдения 17 958 человек (-102 за сутки). Проведено тестов на коронавирус всего 139 762, из них за последние сутки — 4509.

newslab

В Красноярском крае подросла средняя продолжительность жизни населения

Статистики показали данные о миграционной и естественной убыли населения в Красноярском крае за год и рассказали, как изменилась средняя продолжительность жизни жителей региона.

Численность постоянного населения Красноярского края на 1 января 2020 года составила 2 866 255 человек, в том числе 2 222 227 человек (77,5 % в городах, 644 028 человек 22,5 % — в сельской местности). Средняя продолжительность жизни по Красноярскому краю в 2019 году составила 71,16 года, в 2018 году — 70,71 года, по данным Красноярскстата.

При этом, рождаемость в регионе также сократилась (на 3384 человека), естественный прирост населения составил 30 143 человека. Показатель «среднее число детей на одну женщину» в регионе сократился с 1,61 в 2018 году до 1,51 в 2019 году.

Численность умерших в регионе при этом составила 35 136 человек — на 584 человека меньше, чем в 2018 году. Самыми частыми были смерти от болезней органов кровообращения — 48,2 %, новообразований — 19,3 % и другие причины — 10,1 %.

В Красноярский край в 2019 году прибыло 51 164 мигранта из других регионов страны, из-за рубежа. Число выбывших оказалось больше на 2 778 человека — 53 942.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Голикова: летальность от COVID-19 в России значительно ниже, чем в мире

Зампред российского правительства Татьяна Голикова сообщила, что на сегодняшний день в России летальность от коронавируса составляет 0,95 процента, что значительно ниже, чем в целом по миру: общемировая статистика летальности — около 4 процентов.

Голикова также назвала регионы, в которых самый низкий показатель смертности от COVID-19. Это Татарстан, Тыва, Тамбовская, Свердловская, Рязанская, Курская, Липецкая и Ульяновская области.

При этом в Курганской области, Республике Алтай, Сахалинской области и Ненецком автономном округе летальные случаи не зарегистрированы, передает РИА Новости.

Во время выступления в Совете Федерации Голикова также сообщила, что для страховки ситуации с коронавирусом субъекты РФ развернули 164,4 тысячи коек, в целом по стране заняты более 99 тысяч коек, на искусственной вентиляции легких на данный момент находятся больше двух тысяч пациентов.

Что касается лабораторных исследований на коронавирус, то по состоянию на 20 мая в России их проведено уже больше 7,3 миллиона.

По словам зампреда правительства, Россия по этому показателю является абсолютным лидером в мире.

Вести

Рост цен на медикаменты в РФ почти сравнялся со средней инфляцией

Рост цен на лекарства и витамины в России, включенные Росстатом в корзину товаров/услуг для расчета недельной динамики, в период с 13 по 18 мая замедлился, почти сравнявшись с общей инфляцией, исключением стал отечественный анальгин.

В частности, как сообщил Росстат, метамизол натрия (отечественный анальгин) подорожал на 1,0%.

Среди остальных наблюдаемых медикаментов отмечался рост цен на Ренни на 0,3%, Валокордин и флуоцинолона ацетонид (противовоспалительная мазь) стали дороже на 0,2%, алмагель - на 0,1%.

Цены на бромгексин (отхаркивающее средство при лечении бронхитов и пневмонии), поливитамины с макро- и микроэлементами и троксерутин (препарат для лечения болезней вен) стабилизировались. Линекс (пробиотик) подешевел на 0,3%, офтан катахром (глазные капли) - на 0,2%.

Из этих данных следует, что средний рост цен на указанные медикаменты составил около 0,13%, общая инфляция за этот же период была на нулевом уровне.

INTERFAX.RU

Путин: Россия обеспечивает себя продовольствием в полном объеме. В текущем году страна рассчитывает на хороший урожай.

Российская Федерация, по словам президента Владимира Путина, полностью обеспечивает себя всеми необходимыми продуктами питания.

Данное заявление глава государства сделал в ходе совещания, посвященного ситуации, сложившейся в сельском хозяйстве и пищевой промышленности страны. Мероприятие проходило в режиме видеоконференции.

Глава государства также напомнил о сборе зерновых в России, который уже на протяжении шести лет превышает 100 миллионов тонн. В этом году, подчеркнул Владимир Путин, у страны есть хорошие перспективы на урожай.

Обеспечение основными продуктами пищевой промышленности осуществляется в полном объеме. Кроме того, Россия ведет последовательное освоение глобальных рынков и занимает по ряду позиций место в числе ведущих экспортеров.

runews24.ru

Минздрав назвал группу людей с повышенным риском смерти от коронавируса.

В условиях пандемии COVID-19 летальность среди пациентов с нарушениями обмена веществ в два-четыре раза выше, чем у людей без таких заболеваний, заявила директор ФГБУ «НМИЦ эндокринологии» Минздрава Наталья Мокрышева.

Эксперт подчеркнула, что в группу риска входят люди с эндокринопатиями: пациенты с системными поражениями, страдающие сахарным диабетом, полиорганными нарушениями, болезнями надпочечников и аутоиммунными заболеваниями.

По словам Мокрышевой, почти восемь миллионов россиян страдают ожирением, еще 30 миллионов находятся в группе риска из-за лишнего веса. Предиабет у 19 миллионов жителей РФ, а около 40% населения страны имеют опухоли щитовидной железы, добавила директор ФГБУ «НМИЦ эндокринологии» Министерства здравоохранения России.

Повышенный риск смертности от заболевания, вызываемого новым коронавирусом, обусловлен широким поражением сердечно-сосудистой системы, почек, снижением иммунитета и сопротивляемостью организма коронавирусной инфекции.

Мокрышева уточнила, что риск заражения COVID-19 никак не связан с избыточным весом человека.

Эксперт рекомендовала людям с нарушениями обмена веществ во время карантина соблюдать режим сна и бодрствования, а также правильно питаться и употреблять достаточно воды. Также она посоветовала принимать витамины, согласовав их список и дозировку с лечащим врачом, а также не забывать о физической активности.

В России выявлены 309 тысяч случаев заражения COVID-19, более 85 тысяч вылечились. Жертвами нового вируса стали почти три тысячи человек.

runews24.ru

ФНС объяснила, зачем в России создается Единый регистр населения

Создание в России Единого федерального регистра населения позволит быстро оказывать адресную материальную и социальную поддержку домохозяйствам без предоставления гражданами каких-либо подтверждающих документов, рассказали РИА

Новости в Федеральной налоговой службе (ФНС) России, которая станет оператором этого ресурса.

Госдума в четверг рассмотрит в третьем чтении законопроект о Едином федеральном информационном регистре (ЕФИР) в РФ. Этот ресурс позволит связать между собой данные, которые сейчас уже используются различными госорганами для оказания адресной поддержки населению. В регистре будут храниться основные сведения о человеке: его имя, дата и место рождения, пол, а также различные идентификаторы, по которым можно будет обратиться в другие системы за конкретными сведениями.

Поставщики данных для регистра – ФНС, Пенсионный фонд, органы образования, занятости, МВД и другие будут отвечать за сбор, обработку, хранение и защиту данных. Перечень организаций, которым будет предоставлен доступ к ним, и цели получения сведений строго ограничены законопроектом. А обмен информацией будет осуществляться в госсистеме межведомственного взаимодействия.

"Для удобства населения закон позволит быстро оказывать материальную и социальную адресную поддержку семьям и домохозяйствам, а также значительно сократить время оказания государственных услуг без требования избыточных бумаг, заявлений", — рассказали в ФНС.

"Гражданам не придется повторно передавать одну и ту же информацию в различные органы и предъявлять лишние документы. Государство повысит качество прогнозов для долгосрочного развития страны, регионов, сможет получать актуальную статистику и предоставлять меры поддержки конкретным группам лиц, семьям и гражданам", — пояснили в ведомстве.

"В регистре не будет никаких медицинских и биометрических данных, штрихкодов, телефонов, налогов, имущества, штрафов, и тем более никаких описаний свойств личности", — подчеркнули в ведомстве. При этом граждане смогут обратиться через портал государственных услуг к регистру и проверить сведения о самих себе.

ПРАЙМ

Жителей Арктической зоны в РФ всего 1,5%, но они дают десятую часть ВВП страны - Росстат

Жителей Арктической зоны в РФ насчитывается 2,4 миллиона человек, при этом их деятельность дает почти десятую долю ВВП страны, подсчитали в медиаофисе Всероссийской переписи населения на основании данных Росстата.

"Суровые условия сформировали особый тип людей — "северяне". Они инициативны, работоспособны и привыкли во всем полагаться на себя. С населением всего 1,5% от всей России Арктическая зона дает почти десятую часть ВВП страны", — рассказали в медиаофисе.

Двадцать первого мая празднуется День полярника. "Это праздник не только работников станций на Северном или Южном полюсах, но и геологов, океанологов, газовиков, нефтяников и в целом всех жителей Арктической зоны России. В нее входят Мурманская область, Ненецкий, Чукотский и Ямало-Ненецкий автономные округа, а также отдельные районы Республик Коми, Карелия, Саха (Якутия), Красноярского края и Архангельской области", — добавили эксперты.

По данным Росстата, в начале 2019 года в Арктической зоне России проживало около 2,4 миллиона человек. Подавляющую часть населения составляют городские жители, их доля достигает 89%. В Арктической зоне также находится Мурманск — самый крупный город мира, расположенный за Северным полярным кругом. Его население составляет почти 300 тысяч человек. В Арктической зоне РФ есть и районы с высокой долей сельского населения — это места компактного проживания коренных народов Крайнего Севера. Население Арктической зоны сравнительно молодое, ведь там живут и работают в основном люди трудоспособного возраста.

В российской Арктике расположены сотни месторождений угля, нефти, газа, алмазов и различных руд.

По словам директора Института региональных проблем Дмитрия Журавлева, "трудно переоценить значение Арктики, сегодня это последний неосвоенный регион на планете". "Инициативы разных стран по освоению богатств Арктики напоминают космическую гонку — соперничество в освоении космоса между СССР и США. Мировой кризис несколько заслонил актуальность этой темы, но вкладываться в долгосрочные проекты по освоению богатств российской Арктики нужно именно сейчас, иначе будет поздно",- рассказал Журавлев медиаофису.

ПРАЙМ

Эксперты предсказали России «запустение» в регионах

Ухудшение ситуации в российской экономике из-за пандемии коронавируса и обвала цен на нефть приведет к ускорению внутрироссийской миграции. По прогнозу экспертов рейтингового агентства Moody's Investors Service, в ближайшие два года жители регионов РФ будут стремиться уехать в крупные экономические центры, в основном в Москву и Петербург.

Как пишет РБК, в первую очередь «опустеют» регионы с низкими доходами населения и слабой системой соцподдержки, со слаборазвитой инфраструктурой, с высокой занятостью в секторе услуг, которая больше всего пострадала от «коронакризиса», а также с близостью или удобным транспортным сообщением с более развитыми регионами.

По прогнозам, больше всего населения «утечет» из Омской области, Чувашии, Башкирии, Самарской и Нижегородской областей. Отъезд экономически активного населения приведет к падению инвестиций и снижению доходов региональных бюджетов за счет уменьшения налоговых поступлений. Все это негативно скажется на долгосрочном экономическом росте регионов, предупреждают аналитики.

Напомним, в 2014—2017 годах в половине российских регионов (55%) ускорился миграционный отток населения, трудоспособное население уезжало в более богатые регионы в поисках работы и лучших условий для жизни. Ускорение миграции продолжалось по меньшей мере в течение двух лет после пика кризиса. В более 75% регионов, где наблюдался отток населения, произошло снижение среднедушевых доходов граждан и рост экономического неравенства.

Росбалт

Россияне стали чаще жаловаться на увольнения и проблемы с зарплатами

Россияне стали чаще жаловаться с начала нерабочих дней в трудовую инспекцию на увольнения и проблемы с зарплатами. Об этом свидетельствует статистика онлайн-обращений, пишут «Известия».

С 30 марта по 20 мая в трудовую инспекцию подали 20,2 тысячи жалоб. Это более чем в три раза больше, чем в те же даты 2019 года. Тогда в Роструд обратились 6,4 тысячи граждан.

Чаще всего работники жалуются на увольнения (28 процентов обращений). Еще 26 процентов обратившихся отметили нарушения в виде невыплаты расчета, задержки или удержания зарплаты, а также оклада ниже МРОТ. 22 процента жалоб связаны с введенными из-за эпидемии коронавируса ограничениями (больничные листы, отпуска, отстранения от работы, простои организаций, регистрации на бирже труда и другие).

Еще 13 процентов обратились с «прочими вопросами», насчет условий труда написали три процента работников. Жалобы по поводу ответственности работодателя подали два процента россиян, один процент взволнован приемом на работу, столько же обеспокоены рабочим временем.

В пресс-службе Роструда сообщили, что обращаться в ведомство можно в том числе через сайт онлайнинспекция.рф. Сейчас жалобы поступают на сайт или по телефону, однако до эпидемии большинство обращались по почте и лично.

Проректор Финансового университета при правительстве России Александр Сафонов заявил, что рост количества обращений отчасти связан с популяризацией формата онлайн-жалоб. Однако он добавил, что все же это следствие нарушений трудовых прав. По его словам, существуют проблемы с выплатой зарплат, а также с доплатами медикам. Некоторые

компании переводят сотрудников в административные (неоплачиваемые) отпуска. Также Сафонов отметил, что некоторые люди недовольны режимом рабочего времени, что отразилось на статистике.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

В России неравенство переживается острее

Называйте это социализмом, коммунизмом, капитализмом или каким-то еще «измом», а перед всем миром стоит сейчас одна общая проблема: неприемлемо высокий уровень социально-экономического неравенства. Неравенства между странами, между регионами и между гражданами в каждой из стран. Само по себе оно не рассосется. Напротив.

Природа себялюбия и расширенного до рамок семьи, клана или социального слоя группового эгоизма такова, что те, у кого уже есть возможности, будут ими пользоваться для того, чтобы подавить и не допустить к «свободной конкуренции» тех, у кого возможностей нет. Богатые будут становиться еще богаче, а бедные – еще беднее. И так пока трагический системный кризис вроде революции или большой войны не обнулит частично преимущества некоторых групп людей, к сожалению, часто вместе с физическим уничтожением этих самых и многих других групп.

Социально-экономическое неравенство не устранить снизу, его не вылечить никаким развитием экономики и технологий, так как богатые будут присваивать все плоды и экономического роста, и технологического прогресса. Смягчить неравенство можно только сверху, административно-командными методами, силой и волей государства, которое воплощает интересы общества как целого, а не отдельных персон и кланов.

Называйте это авторитаризмом, волюнтаризмом, тоталитаризмом или каким-то еще «измом», но такова природа политической власти: навязывать волю общества отдельным группам и лицам. Обществу надо выживать и процветать. Резкое социально-экономическое неравенство порождает кризисы и депрессии. Если интересы пары-тройки семейств или кланов встают поперек интересов общества, то эти частные интересы приходится игнорировать.

В России с неравенством дела не сильно хуже, но и не сильно лучше, чем в остальном мире. Это не удивительно. Мы включены в мировую систему «рынка» труда, ресурсов и капиталов, поэтому, хотя в силу макроэкономического неравенства «бонусы» у стран разные, проблемы более или менее одинаковые. Социально-психологически у нас неравенство переживается острее и больнее, чем в западном мире, и потому, что еще недавно мы жили при относительно-уравнительном социализме, и потому, что в традициях коренных народов России, в матрице мышления и нравственности, заложено представление о некотором общем благе и равных возможностях как о справедливости. А выскочка, «кулак», «джентльмен удачи», делец – фигура скорее отрицательная, чем идеал.

Наши новгородские ушкуйники ничем не отличались от викингов, были такие же предприимчивые торговцы и головорезы. Но в русском обществе они были вытеснены на окраины, в маргинальность, тогда как в Европе от Швеции до Венеции купцы-бандиты стали мейнстримом и движущей силой цивилизации.

Все исторические обобщения, конечно, до крайности спорны и условны, поэтому можно остановиться на том факте, что запрос на социальное равенство и социальную справедливость сейчас очень силен во всем мире, и в России тоже, и в России, наверное, даже еще сильнее, чем в среднем по планете.

Смягчить неравенство можно реформой налоговой системы и прямой раздачей денег населению. Надо сказать, что российские власти во время и под предлогом угрозы эпидемии наконец-то делают шаги в правильном направлении. Понижены ставки по страховым взносам для субъектов малого и среднего предпринимательства. Надо обязательно продолжить реформы и вывести из-под НДФЛ средний размер заработной платы по отрасли. Меры должны быть не временные, а постоянные и нацеленные на то, чтобы располагаемые доходы трудящихся граждан не уменьшались.

Очень правильным мне кажется и решение о выплате 10 тыс. рублей на каждого ребенка в возрасте от 3 до 15 лет. Это и есть прямая раздача денег. И сделана она с учетом российской специфики: в нашем сложном демографическом положении действительно лучше поддержать семьи с детьми. Конечно, такие детские пособия тоже не должны быть временными, выплату надо сделать постоянной. Это на самом деле улучшит социально-экономическую ситуацию у очень широких слоев населения.

Все ведь знают, что современный горожанин, заводя ребенка, сразу ухудшает свое экономическое положение, а заводя много детей – зачастую обрекает себя на бедность и нищету. Теперь, имея трех детей, российская семья может получать 30 тыс. рублей. Это вырывает наши семьи из нищеты.

И это лучше, чем «распатронить» парочку олигархов. Сверхбогатых тоже надо иногда принуждать к скромности, но это акции скорее популистские и демагогические. Для улучшения жизни народа важнее делать богаче миллионы социально незащищенных граждан. Детские пособия – прекрасное решение. А еще необходимо увеличить выплаты ветеранам, «детям войны» и повысить пенсии.

И совершенно не стоит бояться «инфляции» и прочих пугал. Дело в том, что деньги, выданные детям и пенсионерам, не конвертируются в валюту и не вывозятся в офшоры (это то, что могут сделать с государственной помощью банки и крупный бизнес), а тратятся на молоко, хлеб и теплые носки. То есть все эти деньги остаются в России и стимулируют российское сельское хозяйство и промышленность, а значит, они вернутся в бюджет, многократно увеличившись.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,34	▼ 0,05
EUR	79,18	▲ 0,01

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье				
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %															
Явления погоды															
Температура, °C	+13	+10	+8	+6	+9	+10	+7	+6	+9	+8	+7	+7	+12	+7	
Ощущается как, °C		+7	+4	+2	+6	+7	+3	+1	+6	+5	+3	+3		+3	
Давление, мм рт. ст.	764	764	764	764	763	762	762	761	761	761	761	761	759	758	758
Ветер: скорость, м/с	6	7	8	6	7	8	9	8	6	5	6	6	6	7	
порывы, м/с	11	10	11	10		12	13	12	11		9	10	10	12	
направление	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З